
 

 

DEUTSCH 

Нұсқау: Сізге берілген төрт жауап нұсқасынан бір дұрыс жауапты 

таңдауға арналған тапсырмалар беріледі.  

Инструкция: Вам предлагаются задания с одним правильным ответом из 

четырех предложенных.  

 

 1. Was passt? 

Wie … ist Erik in Mathematik?  

A) nah 

B) spät 

C) bald 

D) gut 

 2. Was passt? 

Meine Noten sind jetzt besser und das Sitzenbleiben ist nicht … schlecht.  

A) gut 

B) viel 

C) bald 

D) immer 

 3. Was passt? 

Ich komme immer zu spät! Meine Mutter ärgert … .  

A) sich 

B) mir 

C) uns 

D) euch 

 4. Was passt? 

Gib mir, bitte das Buch, … da auf dem Tisch liegt.  

A) die 

B) das 

C) der 

D) dem 

 5. Was passt? 

… feiern wir den Tag der Unabhängigkeit?  

A) Welche 

B) Wann 

C) Wem 

D) Was 

 6. Was passt? 

Das Bild wird … dem Maler gemalt.  

A) mit 

B) von 

C) durch 

D) auf 

  



 

 

 7. Was passt? 

Ich lese vormittags Zeitung. Und mein Vater … am Abend.  

A) lese 

B) last 

C) liest 

D) lesen 

 8. Was passt?  

Der Satz mit gerader Wortfolge 

A) Aber ich spiele gern Tennis 

B) Der Lehrer erklärt die Regel noch einmal 

C) Am Morgen gehen wir spazieren 

D) Aus unserer Schule trainieren dort zwanzig Jungen 

 9. Was passt? 

Heute gehen wir ins Kino. Er … seinen kleinen Bruder mit.  

A) nehme 

B) nimmt 

C) nimmst 

D) nahm 

10. Was passt? 

Die handelnde Person in diesem Roman … mir.  

A) fallen 

B) gefällst 

C) gefallen 

D) gefällt 

11. Was passt? 

Wann … der grosse Komponist W.A. Mozart geboren?  

A) werden 

B) wird 

C) wurde 

D) geworden 

12. Was passt? 

Kinder, ... die Bücher auf das Regal!  

A) stellst 

B) stelle 

C) stellen 

D) stellt 

13. Was passt? 

Die Häfte und Bücher werden auf … Tisch gelegt.  

A) den 

B) der 

C) dem 

D) des 

  



 

 

14. Was passt? 

… die Renovierung viel Zeit in Anspruch genommen?  

A) Hattest 

B) Haben 

C) Hat 

D) Gehabt 

15. Was passt? 

Ich weiss nicht, wer heute den Vortrag … .  

A) halten 

B) hält 

C) haltest 

D) hielten 

16. Was passt? 

Die Stadt … mir sehr. Euch auch?  

A) gefallen 

B) gefällt 

C) gefielst 

D) gefällst 

17. Was passt? 

In Deutschland leben 11,8 Millionen Ehepaare ohne Kinder.  

A) Komma elf 

B) achtzehn Komma 

C) elf Komma acht 

D) acht Komma elf 

18. Was passt? 

Ich habe das Heft … die Zeitungen gelegt 

A) an 

B) vor 

C) zwischen 

D) neben 

19. Was passt? 

Das alles ist interessant, … den ganzen Tag stehen gefällt ihr nicht.  

A) dann 

B) doch 

C) und 

D) aber 

20. Was passt? 

Was … sie vom Computer im Kinderzimmer?  

A) haltest 

B) haltet 

C) hält 

D) halte 

 

  



 

 

Нұсқау: Сізге контекст негізіндегі ұсынылған төрт жауаптан бір 

дұрыс жауапты таңдауға арналған тест тапсырмалары беріледі. Контексті  

мұқият оқып, берілген тапсырмаларға дұрыс жауап беріңіз 

Инструкция: Вам предлагаются тестовые задания на основе 

контекста с выбором одного правильного ответа из четырех предложенных. 

Внимательно прочитайте контекст и выполните задания. 

 

Freizeitgestaltung. Massenmedien. 

Das Freizeitverhalten der Jugendlichen ist nicht die Folge eigener 

Entscheidungen. Vielmehr wirkt eine Vielzahl von Einflüssen die miteinander in 

Beziehung stehen auf den Jugendlichen ein und bestimmen so seinen Freizeitbereich 

mit. 

Medien spielen eine immer wichtigere Rolle im Leben der Jugendlichen. 

Ohne Massenmedien ist heutzutage unser Leben undenkbar. Dank 

Massenmedien erfahren wir jeden Tag viel Neues und Interessantes. Zu den Quellen 

der Information gehören Bücher, Zeitungen, Zeitschriften, Radio, Internet und 

Fernsehen. 

Fernsehen spielt eine besondere Rolle in unserem Leben. Viele Familien haben heute 

mehr als einen Fernseher oft mit dem Kabelanschluss oder einer Satellitenantenne. 

Meine Familie mag fernsehen. Mein Vater interessiert sich für Politik. Sein 

Lieblingsprogramm ist «Nachrichten». Meine Mutter sieht lieber Serien und 

Talkshows. 

Für Kinder und Jugendliche ist Fernsehen oft die wichtigste 

Freizeitbeschäftigung. Dieses Hobby hat aber viele Nachteile. Junge Leute haben oft 

schlechte Leistungen in der Schule. Sie vermeiden Kontakte mit ihren Freunden und 

Verwandten. Täglich sitzen sie zu Hause vor dem Fernseher. Sie bewegen sich wenig 

und treiben Sport nicht. Oft bleiben sie allein und haben schlechte Laune. Nur der 

Kasten bringt ihnen Freude am Leben. Das alles kann zu einer „Fernsehsucht“ 

führen. 

Ich bin der Meinung, die Eltern müssen das Fernsehverhalten der Kinder 

kontrollieren. Es ist nicht leicht, denn jedes Kind hat heute einen Fernseher in seinem 

Zimmer. 

Was mich angeht, habe ich auch einen Fernsehapparat in meinem Zimmer. 

Aber ich kann Bescheid sagen, ich bin von der Fernsehkrankheit noch nicht befallen. 

Tagsüber vor dem Kasten zu hocken ist nicht für mich. In der Freizeit sehe ich auch 

fern, aber natürlich nicht alles, was läuft. Am Morgen sehe ich Nachrichten, abends 

sehe ich oft Krimis oder Western. Am Wochenende sehe ich bildende Programme 

gern.  

21. Die passende Variante zum Satz 

Medien spielen eine immer … für die Jugenlichen.  

A) grosse Bedeutung 

B) eine Aufmerksamkeit 

C) wichtigere Rolle 

D) kein Problem 

  



 

 

22. Wie heisst der Text?  

A) Ferienjob 

B) Freizeitgestaltung.Massenmedien 

C) Umweltprobleme 

D) Familie 

23. Was passt? 

Welche Nachteile hat das Fernsehen für Kinder und Jugendliche?  

A) sie haben gute Laune 

B) sie treiben gern Sport 

C) Sie haben schlechte Leistungen 

D) sie bewegen sich aktiv 

24. Die passende Variante zum Satz 

Was gehört zu den Quellen der Information?  

A) Sport, Freizeitbeschäftigung, Hobby 

B) Urlaub, Reise 

C) Bücher, Zeitungen, Zeitschriften, Radio, Internet, Fernsehen 

D) Messen, Ausstellungen 

25. Was passt? 

Wozu führt das Fernsehen?  

A) zur Fernsehsucht 

B) zur Freundschaft 

C) zur Depression 

D) zur Tätigkeit 

 

  



 

 

Нұсқау: Сізге бір немесе бірнеше дұрыс жауабы бар тапсырмалар 

беріледі.  

Инструкция: Вам предлагаются задания, в которых могут быть один 

или несколько правильных ответов.  

26. Wo heisst es nicht “der” 

A) Kuchen 

B) Fleisch 

C) Teller 

D) Milch 

E) Eimer 

F) Stunde 

27. Die Wetterbegriffe sind:  

A) Schnee 

B) Regen 

C) Strasse 

D) Baum 

E) Hof 

F) Frost 

28. Was passt? 

Die starke Verben sind:  

A) hören 

B) finden 

C) arbeiten 

D) kommen 

E) laufen 

F) wohnen 

29. Was passt? 

Die Kinder spielen im Garten mit … .  

A) dem Ball 

B) der Vater 

C) die Schwester 

D) der Katze 

E) dem Hund 

F) die Freunde 

30. Das passende Subjekt zum Satz: 

… beginnen den Text zu lesen 

A) Der Klassenleiter 

B) Sie 

C) wir 

D) Meine Tochter 

E) sie 

F) Sein Onkel 

31. Was passt? 

Ich habe heute die Prüfung bestanden und morgen … .  

A) bleibe ich zu Hause 



 

 

B) fahre ich nach Berlin 

C) ich ins Güne fahre 

D) ich im Schwimmbad schwimme gerne 

E) bekomme ich das Zeugnis 

F) mit der Eisenbahn fahre ich nach Deutschland 

32. Was passt? 

Heute packe ich und morgen … .  

A) mache ich eine Reise 

B) in der Sporthalle trainiere ich 

C) das Zimmer räume ich 

D) einen Ausflug mache 

E) fahre ich fort 

F) habe ich viel zu tun 

33. Was passt? 

Alle Kinder … den Tiergarten besuchen.  

A) magst 

B) willst 

C) sollt 

D) möchten 

E) durften 

F) wollten 

34. Was passt? 

Wir sind drei Stunden gefahren, und … .  

A) du hast nichts gesehen 

B) nicht getrunken und gegessen haben wir 

C) er muss jetzt aussteigen 

D) zum Fenster schaue hinaus ich 

E) den Zug versuchen wir zu erreichen 

F) wir sind zufrieden 

  



 

 

35.                                                    Im Supermarkt 

Frau Müller: „Da sind Äpfel! Nein, Äpfel habe ich noch. Aber ich brauche 

Tomaten. Eine Tomate ist noch da, dann brauche ich noch 4 Tomaten für den 

Salat. Eier sind im Sonderangebot. Also nehme ich noch 10 Eier mit. Kaffee ist 

auch nicht mehr da. Ich kaufe 2 Packungen. Das Brot ist nicht schön. Das nehme 

ich nicht. Aber Kuchen ist gut. Nein, nicht Kuchen. Ich kaufe lieber Schokolade 

für 49 Cent. Das ist ein Sonderangebot. So, da ist das Mineralwasser. Ich brauche 

3 Flaschen und dann noch 2 Flaschen Orangensaft. Aber hier ist kein 

Orangensaft. Ach, dann nehme ich nur Mineralwasser, eine Flasche Orangensaft 

habe ich ja noch zu Hause. So, jetzt habe ich aber alles. Ach nein, ich brauche 

noch Milch, zwei Liter Milch. Jetzt aber zur Kasse!“ 

Was entspricht dem Inhalt des Textes nicht?  

A) Schokolade für 49 Cent. Das ist ein Sonderangebot 

B) Jetzt geht sie zur Kasse 

C) Das Brot ist schön und sie kauft es 

D) Sie kauft lieber Kuchen für 49 Cent 

E) Sie braucht Tomaten 

F) Frau Müller will Äpfel kaufen 

 


